
公共营养理论综合练习试题(3) 
一、 选择题

1. 职业道德是一种(    )的约束机制。

   (A)强制性    (B)非强制性    (C)随意性    (D)自发性

2. 企业文化的功能不包括（  ）。

   (A)激励功能    (B)导向功能    (C)整合功能   (D)娱乐功能

3. 职业道德是人的事业成功的(  )。
   (A)重要保证   (B)最终结果    (C)决定条件   (D)显著标志

4. 对企业诚实守信应该做到的是(   )。
   (A)忠诚所属企业，无论何种情况都始终把企业利益放在第一位

   (B)维护企业荣誉，树立质量意识和服务意识

   (C)保守企业秘密，不对外谈论企业之事

   (D)完成本职工作即可，谋划企业发展由有见识的人来做

5. 消化腺的组成不包括(  )。
    (A) 肝    (B)小肠、大肠   (C)  胰腺   (D)颌下腺

6. 下列对淀粉的消化有帮助的是(   )。
    (A) 盐酸    (B)  胃蛋白酶   (C)胆汁  (D)胃液

7. 胃液的主要成分不包括(  )。
    (A)盐酸    (B)胃淀粉酶    (C)水分    (D)胃蛋白酶

8. 盐酸进入小肠后，可以引起促胰液素的释放，但不影响(    )的释放。

    (A) 胰液    (B)胆汁   (C)小肠液的分泌    (D)胃液

9. 碳水化合物不能被(    )消化。

   (A)胰液    (B)唾液    (C)小肠液    (D)胃液

10. (  )不可以被直接吸收。

    (A)乳糖    (B)氨基酸     (C)甘油    (D)二价铁

11. (  )不容易吸收。

    (A)骨骼中的钙    (B)二价铁    (C)维生素    (D)果糖

12. 大肠可以合成(    )。
    (A)维生素 K  (B)维生素 E    (C)维生素 C    (D)维生素 A
13. 某一食物含氮量为 1 克，则其中蛋白质的量为(    )。
    (A)6.25 克  (B)12.5 克  (C)18.75 克    (D)32 克

14．蛋白质推荐摄入量按摄入总能量计算占(    )。
    (A)5％~10％ (B)10％~12％  (C)12％~15％(D)15％~20%
15. 构成人体组织的成分有(    )。
    (A)蛋白质    (B)脂肪    (C)碳水化合物    (D)以上选项都正确

16. (  )是属于单糖的碳水化合物。

    (A)乳糖     (B)果糖    (C)蔗糖    (D)麦芽糖

17．糖具有的功能有(    )。
    (A)每克糖比脂肪供应大一倍的能量    (B)构成细胞和组织

    (C)降低胆固醇    (D)以上选项都错误

18. 有关维生素的描述，下列错误的是(  )。
    (A)存在于天然食物中

    (B)必须经常由食物供应

    (C)少部分维生素如 K、B6、能由肠道细菌合成，无需经食物获得

    (D)每日生理需要量很少

19．属于脂溶性维生素的有(    )。
    (A)维生素 B    (B)维生素 D    (C)维生素 C    (D)烟酸

20. 维生素 A 的参考摄入量每日为(    )。



    (A)成年男性 700微克视黄醇当量

    (B)成年女性 700微克视黄醇当量

    (C)孕晚期为 700微克视黄醇当量

    (D)乳母为 700微克视黄醇当量

21. 维生素 D3 的食物来源最为丰富的是(    )。
    (A)鱼肝油    (B)动物肝脏    (C)蛋黄    (D)以上选项都正确

22. 关于维生素 E 的参考摄入量说法正确的是(  )。
    (A)少年>成年
    (B)孕妇、乳母>老年人

    (C)女性>男性

    (D)少年以上各年龄的人群基本相同为每日 14毫克

23．维生素 B1 的参考摄入量为(    )。
    (A)男性为 1.4毫克／日    (B)女性为 1.4毫克／日

    (C)女性>男性    (D)男性=女性

24. 维生素 B2 的参考镊入量为(  )。
    (A)成年男性 1.2毫克／日    (B)成年女性 1.2毫克／日

    (C)A与 B 都正确    (D)A与 B 都错误

25. 烟酸的参考摄入量是(    )。
    (A)与能量需要成正比

    (B)是维生素 B1,，维生素 B2参考摄入量的 10

    (C)A与 B 都正确

    (D)A与 B 都错误

26. 维生素 B6 的功能是(    )。
    (A)氨基转换的功能    (B)脱羧基作用

    (C)侧链分解作用      (D)以上选项都正确

27. 维生素 B12 最丰富的食物是(    )。
    (A)肉类含量较多    (B)鱼类含量较多

    (C)植物性食品含量较少    (D)以上选项都正确

28. 叶酸的参考摄入量每日为(    )。
    (A)乳母 600微克    (B)成年人 600微克

    (C)孕妇 600微克    (D)老年人 600微克

29. 含叶酸最丰富的是(    )。
    (A)冬瓜    (B)木瓜    (C)波菜    (D)以上选项都错误

30. 缺乏维生素 C 可引起(    )。
    (A)影响骨骼的正常钙化    (B)伤口愈合不良

    (C)A与 B 都正确     (D)A与 B 都错误

31. 当人体丢失(    )过多，可表现为心率失常。

    (A)铁    (B)锌    (C))钙    (D)钾
32. 缺铁性贫血时，临床表现不包括(   )。
    (A)头晕、耳鸣    (B)肌肉抽搐    (C)心悸    (D)反甲
33. 缺碘可发生于(  )。
    (A)胎儿    (B)儿童    (C)青年    (D)以上选项都正确

34. 锌缺乏常见的疾病是(  )。
    (A)胎儿生长障碍    (B)贫血
    (C)性功能障碍    (D)以上选项都正确

35. 氟的生理功用不包括(  )。
    (A)可用降低成人和儿童龋齿的患病率

    (B)防治老年人发生骨质疏松



    (C)促进骨骼的生长发育

    (D)影响维生素 D 对机体的作用

36. 体内水的排出器官包括以下(    )。
    (A)肾脏    (B)皮肤     (C)肺脏    (D)以上选项都正确

37．膳食纤维的主要成分可分为(    )。
    (A)可溶性和不可溶性    (B)显性与非显性

    (C)可逆性与不可逆性    (D)以上都正确

38．食物营养价值的评定与(    )因素无关。

    (A)营养素的种类及含量

    (B)营养素组成、营养素存在形式

    (C)可被人体消化吸收及利用的程度

    (D)食物的色香味有关

39. 谷类烹调对食品营养价值的影响不正确的是(    )。
    (A)大米淘洗时水溶性维生素和无机盐会损失，营养素损失的程度与淘洗次数、浸泡时

间和用水温度密切相关

    (B)米饭在电饭煲中保温，随时间延长，维生素 B1会损失增加
    (C)制作油条时，因碱和高温作用，使维生素 B2 和尼克酸(烟酸)等维生素受到损失

    (D)米饭在电饭煲中保温，随时间延长，蛋白质会损失

40．大豆及其制品营养特点描述错误的是(    )。
    (A)蛋白质含量高

    (B)氨基酸不平衡

    (C)脂肪含量高

    (D)大豆中还含有丰富的钙、硫胺素、核黄素、维生素

41. 大豆异黄酮钓作用不包括(    )。
    (A)具有雌性激素样作用    (B)抑制骨质疏松

    (C)预防乳腺癌、前列腺癌、结肠癌    (D)降低血压的作用

42．关于苹果的营养特点描述正确的是(   )。
    (A)新鲜苹果是维生素 D 的良好来源

    (B)含有丰富的不溶性粗纤维有减肥的作用

    (C)含有黄酮类化合物

    (D)新鲜水果是维生素 E 的良好来源

43. 碱性食物包括(    )。
    (A)粮谷类    (B)肉类    (C)蛋类    ()水果

44. 最容易消化的蛋白质食物是(    )。
    (A)鱼类    (B)猪肉    (C)牛肉    (D)鸡肉
45. 我国所实行的食品卫生法开始于(    )。
    (A)1990年    (B)1995年    (C)2000年    (D)2005年
46. 食品在从生产到运输，存储和销售等环节都可能受到(    )而出现卫生问题。

    (A)生物性有害物质的污染      (B)化学性有害物质的污染

    (C)物理性等有害物质的污染    ()以上选顼都正确

47. 在食品的生物性污染中，最为常见的是(    )。
    (A)细菌性污染    (B)细菌和细菌毒素性污染

    (C)农药污染      (D)黄曲霉素污染

48. 亚硝酸盐对食品的污染属(    )。
    (A)食品生物性污染    (B)食品化学性污染

    (C)食品物理性污染    (D)以上选项都错误

49. 进行食品污染的监测的内容包括有(    )。
    (A)干燥剂    (B)防晒霜    (C)防锈剂    (D)以上选项都错误

50. 食物中毒包括有(   )。



    (A)因暴饮暴食而引发的急性胃肠炎    (B)传染性肝炎

    (C)胃癌                            (D)以上选项都错误

51. 有机磷农药引发的食物中毒可能为(    )。
    (A)水果和蔬菜类等食品的农药残留

    (B)食用由装农药的容器或包装袋盛放的食物

    (C)误食

    (D)以上选顼都正确

52. 细菌性食物中毒往往是由于(   )。
    (A)细菌污染食物            (B)细菌大量繁殖或产生毒素

    (C)进食前的食物加热不够    (D)以上选项都正确

53. 枸杞子可用于治疗(   )。
    (A)感冒发烧    (B)大便干结    (C)头晕目眩    (D)咳嗽痰多
54. 黄芪的主要功能(   )。
    (A)泻下通便    (B)清热解表    (C)益气固表    (D)活血化瘀

55. 内耳眩晕病，常用(   )与天麻相配。

    (A)半夏、白术  (B)人参    (C)西洋参    (D)罗汉果

56. 薏苡仁能抗肿瘤的主要活性成分是(    )。
    (A)淀粉    (B)糖    (C)脂肪    (D)薏仁素

57. 日本对保健食品的研究始于(    )。
    (A)20世纪 70年代    (B)20世纪 80年代早期
    (C)20世纪 90年代    (D)21世纪
58. 目前保健食品品种多，功能集中最大的影响是 (    )。
    (A)经济效应不佳    (B)消费得益少

    (C)市场竞争力不大    (D)不易建立品牌

59. 中国保健食品管理最主要的是 (    )。
    (A)规范保健食品的宣传    (B)加强生产环节管理

    (C)加强流通环节管理      (D)依法管理

60．提取分离保健食品的功能因子，下列不是关键因素的是(    )。
    (A)新技术    (B)新工艺    (C )新装备    (D)新厂房
61．大豆多肽能抑制(    )形成凝胶。

    (A)碳水化合物    (B)脂肪    (C)蛋白质    (D)氨基酸

62．目前主要以何种方法生产谷胱甘肽  (  )。
    (A)溶剂萃取法    (B)化学合成法    (C)酵母发酵法    (D)酶合成法

63．海洋生物体内含量很高的物质是  (   )。
    (A)牛磺酸    (B)谷胱甘肽

    (C)大豆多肽    (D)超氧化物歧化物

64. 不是功能性低聚糖的是(    )。
    (U 低聚异麦芽糖    (B)麦芽糖

    (C)低聚半乳糖    (D)低聚乳果糖

65．促进肠道中双歧杆菌繁殖的糖是(   )。
    (A)低聚果糖    (B)葡萄糖    (C)果糖    (D)半乳糖

66. 防龋齿作用的多糖是(  )。
    (A)枸杞多糖    (B)茶多糖

    (C)壳多糖    (D)黑木耳多糖

67. 茶多酚不具有的功用是(    )。
    (A)抗氧化       (B)抑制亚硝化

    (C)抑制肿瘤     (D)类雌激素作用

68. 下列哪种不是益生菌 (    )。



    (A)双歧杆菌    (B)乳杆菌    (C)大肠杆菌    (D)益生链球菌

二、判断题

69．创新既不能墨守成规，也不能标新立异。

70. 胃液中具有消化蛋白质的胃蛋白酶。

71．在口腔淀粉能够变成麦芽糖。

72. 动物性食物主要提供饱和脂肪酸，但鱼类例外。

73．维生素 D 可治疗夜盲症。

74．维生素 E广泛存在于植物性食品中。

75. 加碱或高压锅蒸煮米饭会使维生素 B1严重丢失或破坏。

76. 维生素 C 每日推荐摄入量为老年人与成年人相同。

77. 发芽大豆中维生素 B、核黄素和烟酸的含量均有减少。

78. 鸡蛋蛋黄中含有卵磷脂。

79. 奶类碳水化合物主要是乳糖。

80. 食品安全和食品卫生己受到政府和民众的广泛重视。

81. 冷饮食品的主要卫生问题是微生物和有害化学物质的污染。

82. 虚人热病，津干口渴，用西洋参。

83. 预防疾病是保健食品的功能。

84. 保健食品配方设计中安全是原则之一。

85. 己受国家保护的中药配方是不能用来开发保健食品的。
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